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PA3PE]] 3AJAII

1. V¥V kaTomHOj LIEBM KOja Ce€ CacToju OJ JBEjy eJeKTpojaa (KaToje M aHOAC) KOje Cy CMEIITEHE Y
BaKyyMCKY CTakJIeHy 1IeB ce ozapskaBa HamnoH oa U =200 V. O0nuk enekTpoa je Takas Ja c€ MOXKe
cMaTpaTtd Ja je EJNEKTPUYHO IOoJbe y mpocTropy u3Mehy mux xomoreno. Ca karome wu3iase
€JICKTPOHM KOje TIOTOM I0Jhe YOp3aBa u aoiase 1o anoxae. Oxpenautu: a) yop3ame U Bpeme Koje je
noTpeOHO jeTHOM eNeKTpoHy na npehe pacrojame | =20 cm u3mely enekTposaa, ako ce moveTHa
Op3uHa eJIeKTpoHa cMaTpa 3aHeMapJbuBOM, 0) Op3MHY KOjOM ynmapa y aHomay. Mace enekTpoHa je
m=9,1x10"*" kg, a enemenTapHo HaenekTpucame €=16x10"° C.

2. Maja je mocraBuna cabupHO counBO M3Mel)y ABa TaykacTta M3BOpa CBETIOCTH TaKoO Ja Cce JHK 00a
U3BOpa CBETJIOCTH Hajla3W y MCTOj Tauku. OIpeauTH: a) MoJoXkaj JMKa U yIa/beHOCT 00a U3BOpa 0
counBa (P, u P,), YKOJIHMKO je MO3HATO Ja je Mel)ycoOHa ymajbeHOCT OBa JiBa M3BOPA CBETJIOCTH
X=36 cm, a xwkHa nasbuHa counBa f =16 cM u 6) pacrojame u3mel)y /1Ba MoNOXkaja counBa y
KOjUMa JI0J1a3H JI0 TIOKJIanama JinkoBa. O0a U3BOpa CBETJIOCTU Cy Ha IIAaBHO] OITHYKO] OCH COYHBA.

3. Usmehy oOrnora mrouactor KOHAEH3aTOopa MOBpIIMHE S, KOje ce Hajmasze Ha pacrojamy d y
Ba3qyXy, MapaJieJHO IUI0YaMa KOHJEH3aTopa TOCTaBJbEHA j€ y3 IUIOYY KOHJEH3aTOpa Iuioya O
JTUENeKTpUYHOT MaTepujana naebspuHe d/2 (cimka 1). YHeceHa Iuio4a uMa JTUEIEKTPHYHY
IPOINYCTJBUBOCT &,, a HEHA IOBPLIMHA je jeJHAaKa MOBPIIMHM IJI04a KOHJeH3aropa. Oxpenutn
€KBHUBAJICHTHU KalalMTeT KOHIIEH3aTOpa Ca OBOM IUIOYOM M EJICKTPUYHO TO0Jb€ y O3HAYECHUM
tTaukama 1 1 2, aKko je HamoH Ha rmIo4aMa KoHaen3atopa U .

4. XomoreHa Tanka rpega mace M u nyxwune | je 3akadeHa jBeMa MCTHM ompyrama 3a IuagoH
(cnmka 2). 3a WeH JIEBU Kpaj je 3aKaueHa MpBa oIpyra, J0K je Jpyra 3aKkaueHa Ha pacTtojamy 2/3 oa
BCHOT JIeBOT Kpaja. Ha meHoM necHOM Kpajy ce Hamasu Ter Mace 2M . Cucrem ce Hamasu y
PaBHOTEXH, MpU 4YeMy cy o0e ompyre BepTUKalHe, a aedopmanuje cy mane. OapeauTH OIHOC
uctesama onpyra Al / Al,.

5. Ha xomumuma mace M =10Kg wnanasu ce tenmo mace M=15Kg kao ma cmumm 3. Koedunmjent
Tpema MupoBama u3Mehy Tena u komuna je 4=0,25, nok je Tpeme uzMely Konuia M mozjore

3aHeMappuBo. OpeMTH KOIMKA XOPU30HTAIHA CHIa F Moxe 1a Jenyje Ha Konuia, a 1a He nohe
JI0 TIPOKJIM3aBamba Teja Mo KOIUIUMA.
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Hanomene: CBa pemema eTasbHO 00jacHuTH. CBaku 3agaTak HocH 1o 20 moeHa.

CBHM TAKMHYAPHMA KeJIMMO yclellaH paj !

3anarke npunpemuia: busbana Makcumosuh, @uznuku axynrer, beorpan
Peuenzent: Ilpod. np Maja Crojanosuh, [IM®, HoBu Can

[Ipencennuk komucuje: Ipod. ap Muho Mutposuh, @usnuku pakynrer, beorpasn
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Pemema 3agaraka 3a VIl paspen

1. a) Exextpuuno mosse y 1uesu je E =|— =1000 V/m [6+1], nomTo je mosbe XOMOI€HO €IeKTPOH ce Kpehe

eE
paBHOMEpHO yOp3aHo yopsameMm a=-—=1,76x10" m/s? [6+1]. 3a Bpeme t mpehe myr | =at’/2, ma je
m

t=+21/a=4,77x10"° s[2+1]. 6) v=at =8,4x10° m/s? [2+1].
2. Jla 6u ce nuk oba mpeaMera Hala3Wo y UCTOj TA4YKH , OYUIIICTHO je Jia JIUK jeJHOT IpeaMeTa Tpeba aa Oyne
peanal, a Apyror UMarmHapaH. Y 3aBUCHOCTH Jia JH CMO IMPETHOCTaBHJIM Ja je JIMK MPBOT peajaH, a Ipyror

MMaruHapas u oOpHyTo, uMaheMo JBa pelema. Y KOIMKO ca MHAeKCHMa | U 2 03HAaYMMO TOjeAMHAYHE BETUYUHE
KOje ce OJHOCe Ha OBa [Ba M3BOpPA M y3MEMO Jla jeé JIMK NIPBOT pealiaH, a APYror MMardHapaH Taja je:
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L =f /% =48 cm[4+1], maje p, =24 cm[1] u p, =12 cm[1]. 6) CounBo ce MOKE CTABUTH U OIIIKE
X —

MPBOM H3BOPY, Ma je Yy TOM CIy4ajy FHEeroB JUK WMarnHapaH, a JUK JIPYTor je peanaH Tj. p1 =12cm un
P, = 24 cM, a TpakeHo pacTojame je X= [, — P, =12 cm[1+1].
3. YV cucteMy nMamo JiBa peJHO Be3aHa KOHIEH3aTopa, NMPH YeMy j€ jeJaH Ba3AyllHH, a jelaH je HalyHmheH

. . d
AueneKTpukoM. Pactojame u3Melhy mioda BasaymHor Konzaensatopa je d, =d, =E[1], a Kamammrer

C, = 2605 [3]. Konnensarop ca auenekrpukoM uma Kanauuretr C, = 2839’8 [3]. ExBuBanenTHH Kanmanurer je
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C. C C, C +C, dl+s,) C, C  1l+g
U, =3 -5 Y e g -2 20 g MMy
C, C, lte d  (+e)d d  (Lte)d
ALl F
4. TlomTo ¢y onpyre UCTE BaXKH OJJHOC =—113], F,+F, =3Mg [3], a u3 ycnoBa paBHOTEXe y OJHOCY Ha

AL F,

[EHTap Tpeje HMMaMo 2Mg%+F1%—F2%=0[5], ma je F,—3F=6Mg 1. F=-3Mg/4[3] u

Al

F, =15Mg /4 [3]. Onaspe je ||A_|l| = g [3], nmpBa ompyra je cabujena, a Apyra je MCTETHyTA.
2

5. AKO Teno He MPOKJIKM3aBa MMa UCTO yOp3ame Kao KOoJuIa, Tj. 1eo cucteM, Jpyru IbyTHOB 3akoH 3a

cucreM rmacu F=(M+M)a[7], a 3a rteno Fy=pmg=ma[7], ma je a=/0, omHOCHO

F= (m +M )ug =28,2N [2+1]. HapaBHO HEM Mama cuiia Hehe JOBEeCTH 0 MPOKIN3aBamka, Ma CHIIa MOXKE

na 6yne y uarepsany 0<F <282 N [3].

YnanoBHMa KOMMCHje sKeJIMMO YellelllaH paj v npujaTaH aaH!




